

# 涉嫌泄露初三联考试题 苏州一名中学副校长被停职

吴江区教育局首次回应泄题事件，区纪委已介入调查

今年4月，苏州吴江区举行初三联考，这次联考成绩将影响考生是否能进入四星级高中（重点高中）。考试前一天，数学考卷的题目却突然在网上疯传，引发社会强烈关注。

6月5日上午，吴江区教育局的有关负责人应纪委要求，做客苏州新闻广播《政风行风热线》直播室，首次对泄题事件公开回应：“5月11日，教育局对涉嫌泄题违纪的震泽初级中学副校长陈某作出停职处理，区纪委也已介入调查。”

现代快报记者 韩小强



网上疯传的初三联考数学题

## 初三联考前考题网上疯传

今年4月底，吴江区进行初三联考，这也是家长普遍认为的推优考试，按照吴江区教育局推行的学生推优政策，按照初一期末0.3，初二期末0.6，初三上学期0.9，一模1.2系数的模式折算出总分后，按各个学校学生的排名选出推优，直接进入重点高中。

然而在数学考试前的一天，一道考试题目在吴江当地网站上疯传，记者通过网站找到了这条“HELP。。初三数学题。各位学霸们帮帮忙吧！”的帖子，其中贴了一道数学几何题的试卷照片，题号为29题，满分是10分，这张试卷的下面写着初三数学模拟试卷。

很快有家长发现，这道网上流传的数学题目竟然是吴江初三联考的考题，顿时初三家长炸开了锅。“既然这道题已经在网上传播，那这场考试的试卷肯定是泄露了。”

据知情人士介绍，原来是震泽初级中学副校长陈某将题目提前泄露给自己亲戚，然后这位亲戚又将题目进行了散播，导致题目最终被传到了网上。

## 涉嫌泄题副校长被停职

记者从有关部门了解到，4月29日中午，不少学生家长通过电话

和网络等方式，向吴江教育局举报初三中考模拟考试试题可能涉嫌泄露的相关情况后，吴江教育局立即组织相关科室、部门从试卷出题、印刷、保存、转送以及考点巡考、巡视等各个环节进行排查，与相关人员进行询问。

吴江教育局通过调查，掌握了事发学校及相关人员涉嫌试题泄题违纪的证据。5月11日，对涉嫌泄题违纪的震泽初级中学副校长、党支部书记陈某作出了暂停职务、接受调查的决定，以减少事件调查的干扰，加快取证进程；同时，对涉嫌参与的个别考生，将继续通过其学校及家长（监护人）进行深入调查。

昨天下午，现代快报记者来到震泽初级中学，记者表明来意后，该学校的一名负责人不愿透露相关信息。记者从学校的门卫处了解到，该校的陈某确实已经被停职，正在接受调查。

## 事发后，推出自主招生政策

泄题事件发生后，今年5月，吴江区教育局紧急推出了学校自主招生考试政策，也是弥补泄题影响。吴江教育部门实施推荐2015年优秀初中毕业生参加四星高中联合自主招生改革，按照新的改革方案，推优人数按照1.2:1的比例，按排名选出学生参加5月底的四所四星高

中联合的一次推优考试，按照考试排名进行推优。但这种方式很快就遭到家长的吐槽：“对数学考砸的学生是利好，发挥好的是利空，泄题未必只有数学，不要领导的责任由学生来承担。”

一名家长表示：“每到一学年的期末考试就和孩子一样紧张，好不容易熬了三年，孩子也争气，结果由于上面管理失责，把原来成为推优生的变成美其名曰：取得自主招生资格。教育局的做法把很多学生三年的努力全推翻，又变成一考定终生。”

## 疑似得题考生进保送名单

记者联系上了震泽中学的一些初三学生的家长，学生家长向记者反映说：“在震泽中学的保送重点高中名单里，一些在泄题事件中的‘得题考生’，竟然也出现在这份名单里面，考试作弊不进行处理还可以参加保送？教育的公平性在什么地方？”

这些家长告诉记者，他们向吴江区教育局反映了这件事情后，教育局给这些家长的答复是，“目前对涉嫌的成年人进行了初步处理，纪委尚未作出明确处理意见，所以推优、自主招生等还按正常程序进行，就出现了市民反映的疑似‘得题考生’出现在名单中的情况。具体处理意见将在调查结果公布后作

出，教育局将尽快进行相关调查工作，保障学生正当利益。”

记者从有关方面了解到，6月5日上午，应纪委等有关部门的要求，吴江区教育局负责人做客苏州新闻广播《政风行风热线》直播室。吴江区教育局首次对泄题事件公开回应。吴江区教育局副局长沈正元表示，5月11日，已对涉嫌泄题违纪的震泽初级中学副校长陈某作出了停职处理，区纪委也已介入调查。教育部门会根据纪委处理意见进行相应处理。

## 律师观点

### 联考试卷 也属于国家机密

苏州吴鼎律师事务所的梁学兵告诉记者，吴江初三联考的结果，会影响考生是否保送进入重点高中，这次考试的试卷虽然在保密程度和重要性上，不如高考和中考，但也属于国家机密，对于参考的考生来说，重要性不亚于中考。陈某的行为如果属实，也属于泄露国家机密，情节轻微可以由教育部门进行行政处罚，如果情节严重，将会被追究法律责任。

# 2015宜居南京生活展

约·蓝鲸  
THE BEST OF NANJING

Relax……  
城市规划、置业、理财、家装、艺术……  
这里有你天天见，但并没在意的南京  
这里是这座城市的缩影  
你置身生活的精华之中  
劲爆折扣、亲子活动、游戏体验……  
这是一个适合所有人的嘉年华世界  
这就是生活：精益求精，这就是宜居生活  
我住蓝鲸，你在哪里？



主办单位：南京市房地产业协会、现代快报

现场优惠  
火爆全城

地点：南京国际展览中心（玄武区龙蟠路88号）

时间：6/27~28

咨询电话：025-84783461

城市规划 品质楼盘 投资理财 家装狂拍 艺术收藏 海外置业